Cepresail A 5. Arear - Rycian S.
6 Adena Ara. Teap ourpm a Carusto
7. Pine - Teceplack M. un Arais.

Lug. - Tenge open F.

## Вет Лешиналая 1981 Лиция На сцене — ЛЕГЕН ДА виж камущий. Но вог кончается песия, образвается миг творчества — в вновь перед выми говый акми, те побоващийся смерти во ями прады и свобида евоей вемии. Тан цовприку в основном уденся совать образ, оставетствующий замыслу композитора и постанопирка. Его герой во постанопирка в перед во постанопирка в перед во постанопирка в перед в постанопирка в постанопирка

Гастролирующай свёкас н та приемом простам, но Авжиктраде Кавасский вкаде гого не менее выразитель мический театр оперы и бале- он испажаует несколько та имеци Абах показал балет циков». В последующих

та вмени Абая показал балет на музыку модосом казракско- го композитора А. Серкебаева «Алса» кудана за поставовке М. Тлаубаева.
Сюжетом спектикля послужива стариния вародная лестенция вародная лестенция о модором аккне Кербуге, поведавлием миру о бессаявной тибели жастокого за повытеля Хена-Зада, посяткувшего на свободу этой земли не в верода. Летенда всегда тант в себе особую позвию, ко-торую очевы трудно вопытеть на сцеле: веда ватор летендая паста с света веда в тор метенда. торую очень трудно воплотить на сцене: ведь автор легенды. 
как правило, не известен, ее съявнот люди, она пераходит из уст в уста, неизментен приобретая все новые краски — 
отпичатки анивости рассказчака Колизонтору и пореграфу, художнику и ергистам предстемам перадать и балять самый дух предания глубокой стариям. Актическую особенстаржны, акрическую особен-ность мировосприятия, какой наделяє казах овсей природой и историей. И театру это в большой степеци удалесь.

Открывает спектакъ ве-больной пролог. Мы видям па-рящого в небе беркута. Танец передает в метафору полега, к опунівне надвитающихся кро-вавых событкій. С высоты пти-тьего полета мы оглядываем и уневной жизни следе, влейми спокодную, продужувающуюся

того не менее выразительным: он использует несколько «зад-ников». В последующих сце-

он использует несколько свад-шихов. В последующих спе-нах спектакля их смена мино-венно меняют атмосферу дей-ствиз: огрожная; гротесково ис-кажения маска содно обира-ет в себя нее зло, коварство, жестомость, которырми вадава-вы отращательные персоважи.

"Вместе с парищим в под-небесье беркутом мы видим песущихся куланов. Их данже-вия легки и граниовы, есза-ственны и красивы. Всело рез-вятся молодые куланы. Бале-тить отчетливо ввучащую жузыка А. Серкобаема таму ра-лости жизния, ее вечеей право-стиченые, ее вечеей право-«узыке А. Серкебаева таму ра-дости жазев, ео вечеоб прево-ты. Превде, работе кордебале-та не всегда отмесева необхо-демой слажевиество. Но по-кореотрафа сдемата котрабљета и ктивной теотральной силой спектаема; Макотее простремственные композиции витересны и свожки

венные компонента и свеже.
Скромного благородства, тонСкромного благородства, тонскромного леризм всполнения
В исполнения
В байсонговой. Хоть героние я, выясовговой. Хоть геровие и уделено в балято ве тяков уж большое винивлие, а по-жетная линия отвошений Вар-шагуль и Кербуги ворой вос-принивается как начто посто-ройнее, случайное, — сам та-льно балариям как бы одухо-

лет веттом, она летит, под-вълстина его порыву, Оле тов-во оприщет его мелейшее ду-коевение, самый тихий лосидае окружающей ее пригоды Бар магула. Р. Байсевисов — ду-ща степи, ее светлая, редост-пяв песць, ее мечта Оле бе-зыскуски, просте. Оне режде-на товательного объекта, изана первым лучом солида, упав-шим на степные травы. Лучом ласкающим, но не паленим маскающим, но не палащим.
Варитатуль — дитя утренней зари, обещающей всему живому вовый деть, ковый свет, Палуденный зной, переждающий Аукучи-Хана, не в силах всеу-шить, убиль эвонков журчание беззащитного ручья, несущего

Юноша Кербуга в коподненеи Б. Ешмухамбетова волю-шеет тему народной памяти, ее смедой бескомпромиссяссти. Си поэт, павец, он облекает в Си поэт, невыц он облекает в форму вскуства живнь простых людей, своей родины по эткикруз ее. В его руках домбра— оружив не вмеее продости и постати страл в колечавах завеователей. В трактовене театра образ Кербуги присоретает осбурю близост, исятике вародных сказок. Вот принево, он в шахер фатем. Жа пришел он в шатер Джучи-Ха на, чтобы рассказать о гибели Хана-Зада, зацел, и исчезли сте-ны шатра, кан и его приближенные, а сам певед преобра-жается в гордого вожака куманов. Раменый, он убивает споето врага и уводит стадо куданов в степь. В режиссер-стой метафоре М. Тлеубаева ясно звучит тема единения чек дивьюй жизии степь, видям, лант овлориям как ом одухо-как повинуясь ветру, ложится твориет задавную вактором ске, кульнов в степь. В режиссер-травы. Серебристые степ птиц му. Пожлуй, именно в тание несутся в прозрачно-голубова- Р. Байсентовой и вопласимают эсно авучит теме единения че-том небе. Художник Э. Гейде- лирическая тема бамета, Тонкий ложек и природыт в инжуу-бретт добивается такого эффек- степ Баршагуль точко колеб-

постановидка. Его герой во-площает тему художника — выразителя витересов, чалний народа, тванителя его истории, его духовных богатств. Твма любям юношя и Бар-

шагуль проведена авторами бе-лета несколько вяло, она теряется, и два дуэта ничуть не свасают положения. Впрочем, нужна ли в этом балете еще и TEKCT, DE AREHER? Думается,

мужна ли в этом балоте еще и это лиция! Аумейстся, нет смысла усаожнять текст, перегружажь, его. Полтическое, амлегорическое звучание присуще «лксак-кулану» и без демонегративной ляркии. Образы ордыщев и их предводитель решены М. Тлеубасвым в гротесковом ключе. Балегиейстеру и исполнитали центральных пертый К. Мажинет (Хан-Зада) в А. Медведову (Хан-Зада) в А. Медведову (Джфчи-Хын) удалось воплотить в таще образы жестих, коварыму задагомого. ких, коварым вахватиков. Их такец эксирессивен, полон гие-тущей силь. В отличие от поно оторваться от земли, словно змен, вечно прикованы они к ней, стехатся по земле, вы-сматривая добычу. Иногда в кореографическом тексте читаются цитаты, но в целом балегмейстер самостоятелен. «Аксак-кулан» А. Серкебае-

-М. Тлеубаева ясно показал арелость коллектива. В нем есть первоклассные артисты. Ему свойственно своеобразие

есть первоклассные артисты. Ему свойственно своеобразне хореографического языка. Несомвенно, гастроли Театура вмени Абая еще не раз пора-дуют леиниградских любителей балета встречей с настоящим балета вография искусством. С. МИХАЙЛОВ